
 

sia f X Y surchiva e chiusa tale che

Frye4 f Y sia un sottospazio compatto di X
4 sia compatto
Dimostrare che X è compatto

Lemne sia f continua chiusa e suriettiva Sia yay
Valeche se MEX èaperto tale che f In EH
allora 7 NE Y intorno aperto di g
tale che f TN srl è una ieratissazione del

lemma del tubo nella
dim dimostrazionedi Tychohoff
osserviamo che f vv srl
equivale a XIU E 41 f CN
overo finire nn p

Sia ora N 2 f na XIV e chiuso in X
Quindi f MN è chiuso in Y tale che

yet FINN
Dunque 7 intorno aperto di y tale che

gente Yi f XIV
ovvero NN f Xlv come volevamo

Ora dimostriamo la affermazione sopra
La dimostrazione ricalca quella di Thychionaffi
Sia 1 ricopri mento aperto di X



Hye Y 1 è ricoprimento aperto di f G

per la compattezza di f in
7 insieme finito Fin ed 7

E A tale cheAd
DEFINI

Aa foetus è ricoprimentrapertodi f Fg
Hye Y

fa N è un aperto che contiene f g

quindi per il lemma precedente
7 Ny e 4 aperto te

rye Ny e f Ng E Ad
Va yay

è un ricoprimentoaperto di b

Ora uso la compattezza di Y
7 Mr Ia c Y tali che

Wyn Nye è un ricoprimento di 4
Ora

e 1Ad
aefcn.su Uther

è per costruzione un sottoricoprimento
finito di 1 DX

E provate a fare lo stesso esercizio con l'ipotesi
f chiusa anziche f aperta



11 se Xe Y sono compatti
e Y è T2

Allora q X Y Y è chiusa

Basta usare Tycho neff che ci dice che

XY è compatto ora q è continua
da X XY compatto a Y T2

q è chiusa_


